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Мета: Виховувати пошану до нашої геніальної землячки Лесі Українки, поглибити знання з біографії поетеси, спонукати до самостійного прочитання творів та літератури про її життя.

Обладнання: Портрет Лесі Українки, прикрашений вишитим рушником; виставка літератури «Леся Українка - дітям»; магнітофон і музика до твору «Лісова пісня»; пісня та вірш «Стояла я і слухала весну»; журнал «Леся Українка» зі сторінками:

1. «На шлях я вийшла ранньою весною» (дитинство Леся);

2. Безсмертний дотик до душі (твори поетеси для дітей);

3. «Сторононька рідна! Коханий мій краю» (Леся Українка і Волинь);

4. Квіточки для Лесиного віночка (вірші про Лесю).

Хід заходу

Бібліотекар. 25 лютого 1871 року народилася Лариса Петрівна Косач, літературне ім’я якої Леся Українка. Вона живе в душі нашого народу кожним променем думки, кожним болем своїм. Усім дорога нам Леся: і своїм ніжним, чистим словом, і своєю винятковістю, і своєю звичайністю, і тим, що ми маємо щастя жити на землі, яку вона так любила і оспівувала у своїх творах. Так, Леся – наша землячка, і сьогодні ми перегорнемо сторінки особливого журналу, який присвячений одній особі – Лесі Українці. Перша сторінка має назву «На шлях я вийшла ранньою весною» і присвячена дитячим рокам поетеси. Ви вже вивчали творчість Лесі на уроках, багато читали про неї, знаєте її вірші. Пропоную послухати розповіді про Лесю.

1-й учень. Народилася Леся в Новоград-Волинському на Житомирщині. Восьмирічною дитиною вона переїхала з батьками до Луцька. У сім’ї було шестеро дітей. Батько, Петро Антонович, був юристом, а мама, Ольга Петрівна, відомою письменницею, перекладачем і мала також літературне ім’я – Олена Пчілка. Мама Лесі була турботливою і намагалася виховувати своїх дітей щирими українцями.

2-й учень. Сердечно переживала Олена Пчілка за свою старшу дочку, оскільки ще з 11 літ вона захворіла. Рано помітила мати в  Лесі талант до літератури і приділяла їй багато уваги, навіть писала у листах до своєї матері про Лесю: «Ось то вже письменна та друкована буде!»

3-й учень. Леся була славним дівчатком, любила бігати по лукам, плести віночки, слухати казки, вишивати узори, співати веснянки, танцювати «Козачок». Мешкаючи в Луцьку, вона любила гуляти на руїнах старого замку в дитячому товаристві, придумувала ігри, вдома вчилася гри на фортепіано. Тут на Водохреще пішла на Стир подивитись, як святять воду, і дуже застудилась.  Відтоді невиліковна хвороба мучила її все життя.

4-й учень. Читати Леся навчилася дуже рано, у чотири роки. Першим самостійно прочитаним твором була подарована матір’ю книга «Про земні сили», з якої дівчинка дізналася про величезні багатства Землі та її походження. Потім одна за другою пішли: «Український орнамент», «Кобзар», поезії Міцкевича, казки Андерсена. Казки Ольга Петрівна перекладала для дітей сама, бо українською мовою їх не видавали.

5-й учень. Леся була дуже обдарованою дитиною. Легко вивчала мови, перекладала з російської. З братом Михасем вона вивчила грецьку, латинську мови. Понад усе любила читати, любила музику, гарно малювала.

6-й учень. Коли Лесі не було ще й дев’яти років, вона написала свій перший вірш «Надія», присвяченій молодшій сестрі батька, своїй тітці Олені Антонівні, яка була заарештована і заслана в далекі незнані краї за революційну діяльність.

Бібліотекар. Гортаємо наш журнал далі. Наступна сторінка «Безсмертний дотик до душі» - присвячена творам, які Леся Українка написала для дітей. Вона тонко відчувала дитячу душу, любила малечу, дбала, щоб вона розвивала свої здібності, спостережливість, учила відчувати красу природи, любити рідний край. 

На нашій книжковій виставці представлені твори Лесі Українки, написані про дітей і для дітей. Це  і казки, і чудові вірші. З якими творами лесі ви знайомі?

1-й учень. Знайома всім дітям казка Лесі Українки «Біда навчить». Це розповідь про «дурненького» горобчика, який шукає розуму в дорослих. Звертається він і до курки, і до зозулі, лелеки, гави, сови, сороки, крука, але розуму дійшов сам, коли довелося думати, як прожити.

2-й учень. У казці «Лелія» розповідається про хлопчика, якого чарівниця Лелія веде в гості до своїх сестричок – квіток лілей. Хлопчик побачив тяжке життя трудівниць на фабриці паперових квітів, познайомився з дівчинкою Мар’янкою, яка над усе любить квіти і бережно доглядає їх у своєму квітнику.

3-й учень. А яка цікава і трохи страшнувата «Казка про Оха-чародія». Відразу потрапляєш у таємниче підземелля. Там у блискучому палаці під сімома замками зачинена бранка-воля. Хоробрі юнаки, якщо такі знайдуться, можуть її визволити, але для того треба докласти зусиль.

4-й учень. Читає поезію «Колискова».

5-й учень. 6-й учень. Вірш «Мамо, йде вже зима» (читають у ролях).

7-й учень. Вірш «На зеленому горбочку».

Бібліотекар. Багатий і цікавий поетичний світ геніальної Лесі. Її твори змушують думати, роблять нас добрішими, щирішими, чутливими до краси.

Зробимо невеличку паузу і пригадаємо, які пестливі слова вживає Леся Українка у вірші «Колискова». Впишіть їх у клітинки.
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       (Діти вписують слова: 1. Ясненький. 2. Тихесенький. 3. Малесенький. 

4. Хвилинонько. 5. Годинонько. 6. Дитинонько.)

Бібліотекар. «Сторононько рідна! Коханий мій краю» - так писала про наш край, милу Волинь Леся. Таку назву має третя сторінка нашого журналу. Дитинство поетеси пов’язано з містом Луцьком і селом Колодяжним. Тут проросли перші паростки таланту Лесі, звідси розпочинались її творчі і життєві дороги, дороги митця зі світовою славою.

1-й учень. Мама Лесі хотіла, щоб її діти краще знали життя народу, і час від часу возила їх у волинські села на якісь цікаві події: весілля, колядки, щедрівки, на світо купала. Лесі спостерігала різні ігри, обрядові танці, слухала старовинні пісні, легенди, перекази.

2-й учень. Побувала маленька Леся з мамою і на полі під Берестечком, де загинули козаки-герої Богдана Хмельницького.

3-й учень. Волинь завжди була рідним куточком для Лесі. Залишати рідну землю для неї було тяжко й боляче. Під час однієї зі своїх поїздок на лікування до моря вона залишила для нас такі дорогі слова: «Прощай, Волинь! Прощай, рідний куточок!»

Бібліотекар. Про неповторну красу волинської природи в різні пори року написала Леся багато творів, які увійшли в книги, представлені на нашій виставці.

     Ось «Пісенька весняної води». Вслухайтесь у неї : « З гір на долину біжу, стрибаю, рину…». Ця стрімка сила ранньої  провесни нагадує пустотливого хлопчика,  «бо весняна вода, як сила молода.

      Про те, які зміни вносить у природу весна ви прочитаєте у вірш «Весна». Треба дуже глибоко відчувати природу, щоб сказати: «Он жовтими пушинками вже плавають на чистім плесі каченята дикі».

     Літній пейзаж Леся Українка передає через дозрілі плоди вишеньки, які ваблять маленьких дівчинку і хлопчика, що «мало не плачуть», бо не можуть дістати червоних ягідок. А хитра вишенька відповідає: «Якби росли низесенько, чи то ж би доспіли?»

Зачарована красою Волині, Леся у поезії «Вечірня година» зізнається щиро: «Ой, чи так красно в якій країні, як тут, на нашій рідній Волині!»

    Тож пам’ятаймо, що ходимо ми по тих стежках, якими ходила Леся, і милуємось красою Волинської землі, яка чарувала Лесю.

     Завершує наш журнал сторінка з назвою «Квіточки для Лесиного віночка», яка познайомить нас з віршами, присвяченими Лесі Українці.

1-й учень.(читає вірш, тримаючи фото Лесі)

Йосип Струцюк

Вона іще Лариса Косач

(за мотивами фото 1878 – 1879)

У неї - під віночком коси,

В тендітних ручках – грабельки.

Вона іще Лариса Косач,

Тому й позує залюбки.

Але як голос вдарить грімко

об купол голосних зневір, -

Вже стане Леся Українка

погрозам всім наперекір.

За нашу втрачену свободу

будитиме наш переддень

і напівкроку від народу

од рідного не відійде.

Бібліотекар: Це дитяче фото Лесі надихнуло написати вірш і Клаву Корецьку, який має таку ж назву «Дитяче фото Лесі Українки».

2-й учень: (Читає вірш)

Полотняна сорочка

Впіймала дівчинку з граблями.

Притулилась до неї калиною,

Виспіваною із попелу дівочими голосами.

Пригорнулась руками,

В яких поснули малі пастушки.

А на грабельках сидів ангел

і намагався запалити зірку,

але гасла солома,

і сірники чорними колами

падали у найперший дитячий вірш,

схожий на зів’ялу квітку.

Але не плакала дівчинка.

3-учень: Вірш Ніни Горик

«Лесина молитва»

У селі Волошки на Волині

Десь торкає жайвір дзвін у піднебессі,

І лоскоче ніжки запашне стебло.

Від села Колодязного йде маленька Леся,

Йде на службу  Божу ген у те село!

Полем, потім лісом…Притомилась трошки.

- Мамо, відпочиньмо! Глянь – краса яка ж!..

Леся йде до церкви  у село Волошки

І дитячі губи шепчуть «Отче наш!»

А селян зійшлося – аж тісненько в храмі,

І співають півчі молитов-пісень.

Українським словом донечка і мама

Просять щастя в Бога й хліба на щодень.

В дівчинки у серці золота жаринка.

Виросла із неї справжня Українка!

У селі волошки знову дзвонить дзвін –

Це скликає діток на молитву він.

4-й учень: Іван Чернецький

Лесі Українці

У небі чорнім плакали Стожари,

чорніла чорна за селом тополя

На чорний обрій тисли чорні хмари

і чорно корчилась од болю доля.

Крізь досвіток, у темряву сповитий,

лунав пророчий голос твій над краєм:

«Ні! Я жива! Я буду вічно жити!

Я в серці маю те, що не вмирає!»

У серці твому – України муки.

устами цілував тебе у руки.

Ти – в нашім полі, ти – у нашім небі,

в дніпровській хвилі, в щебеті діброви.

Пливуть віки од тебе і до тебе – 

ясні віки вселюдської любові.

Твій голос в пісні нашій, в нашім житті,

Твоя зоря цвіте над рідним краєм.

Так! Ти жива! Ти будеш вічно жити!

Ти в серці маєш те, що не вмирає!

Бібліотекар: Підсумком нашого журналу буде міні-вікторина, і ми дізнаємось, хто сьогодні був найуважнішим.

· Леся Українка – це літературне ім’я, інакше – псевдонім. Назвіть справжнє її ім’я.   ( Лариса Петрівна Косач )
· У скільки років Леся навчилась читати?  (4 роки)

· Чим найбільше любила  займатись Леся?  ( читати та грати на фортепіано )

· У якому віці Леся написала свій перший вірш і кому його присвятила?  ( У дев’ятирічному віці, присвятила своїй тітоньці Олені, вірш « Надія» )
· Назвіть казки, які написала поетеса .   («Біда навчить», «Лелія», «Казка про Оха-чародія! »)

· Які поезії написала Леся Українка для дітей?                       («Колискова», «Мамо, іде  вже зима», «Весна», «Пісенька весняної води», «Вишеньки»…)

· З якого твору ці слова ?  

Дівчаточко й хлоп’яточко

Під деревцем скачуть,

Простягають рученята

Та мало не плачуть.

(«Вишеньки» )

Бібліотекар: Ви молодці! Сподіваюсь, що наша зустріч допоможе вам зрозуміти Лесю як поетесу і як людину з багатою, красивою душею. А її твори про дітей, про дитячі враження і переживання, про радощі і болі, про чудову красу рідної природи спонукають вас до подальшого вивчення спадщини Лесі Українки, яка до останніх хвилин життя не залишала своєї зброї – поетичного слова.
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